



10日起推行“三证合一”省钱又省事

取消企业所有登记注册收费 再也不用工商、质监、税务部门来回跑 办证由30天缩短至5个工作日 未来将推“电子营业执照”



企业负责人在现场展示我省颁发的第一张“三证合一”营业执照

大众创业、万众创新,对于我省创业者来说,又一重大利好消息发布。昨日,省政府召开新闻发布会,我省工商营业执照、组织机构代码证和税务登记证“三证合一”登记制度正式启动,并现场颁发了我省首个“三证合一”工商营业执照。从本月10日起,在全省范围内新注册登记营业执照的企业在一个窗口“一站式”就能办齐各部门证件,只需等待5个工作日,且不收任何注册费用。

郑州晚报记者 李丽君 董艳竹 文/图

“三证合一”只是“一照一码”的过渡

今年3月20日李克强总理视察国家工商总局时,提出要在今年年内实现“三证合一、一照一号”的目标,4月27日,国务院下发了《关于进一步做好新形势下就业创业工作的意见》,将“三证合一”中的“一照一号”改称为“一照一码”,其中“一码”指的是社会信用代码。鉴于国家层面信用代码相关编码规则尚未出台,我省决定先实行“一照三号”登记模式,待国家“一照一码”政策出台后,再向“一照一码”过渡,年底前正式推行。

“这个制度在年内一定可以确保推进。”周春艳说,先实行“一照三号”可以实现工商、质监、国税、地税四部门的联动审批,信息共享,方便企业的同时,也为以后平稳过渡到“一照一码”提供充分的技术支持,奠定良好合作基础。

“一照三号”仅适用新登记注册的企业

新登记注册的个体工商户和农民专业合作社暂不能办理。郑州晚报记者从新闻发布会上获悉,因为我省该项工作刚刚起步,需要有个循序推进的过程。而全省327.5万户市场主体中,企业占比近1/3,改革首先惠及企业。所以此次“三证合一”的登记制度改革仅限于

从6月10日以后登记注册的企业,包括内资企业、外资企业和私营企业。而新登记注册的个体工商户和农民专业合作社暂不施行。已经登记注册的企业,等待国家层面“一照一码”政策实施后,再换发新的营业执照,直接过渡到“一照一码”,该项工作将在年内推进。

未来将推“电子营业执照”

“三证合一”登记制度改革,体现出我省政府职能部门服务发展的意识,主动改革、主动放权。据了解,目前,全国已经实现这种改革的很多省份都是在自贸区,在经济发达地区推进的。昨日,河南省发出了首张“三证合一”证照,在中部地区是第一家,在全国欠发达地区也是走在前面的。

下一步,我省将要推进电子营业执照,实现企业登记注册的便利化。让企业不再往管理部门窗口跑腿,而是在“网上跑”:网上递交材料、网上拿到执照、网上实行年报、网上接受政府监督。“河南是全国9个电子营业执照试点省份之一,同时是全国两个全省颁发电子营业执照的试点省份,目前,我们该项工作的基本条件已经具备,如果工作推进顺利,全省首张电子营业执照有望于7月1日发出。”周春艳说。

今年工商改革的任务非常重,去年10月1日起,我省实行企业信用信息公示制度,目前已进入决胜期。工商部门特别提醒,6月30日将是全省市场主体提交2013年、2014年年报的最后截止日期。如果在规定时间内,个体工商户和农

商事制度改革再发力,企业注册“三证合一”

去年3月1日以来,我省认真贯彻国务院商事制度改革各项部署和要求,注册资本认缴登记制度改革、简化住所登记手续、落实年报公示、实行“先照后证”等一系列政策顺利实施,全省投资创业热情高涨,市场活力

显著激发。6月4日,省政府常务会议决定在我省实行工商营业执照、组织机构代码证和税务登记证“三证合一”登记制度,近日还将以省政府办公厅名义下发通知,正式启动“三证合一”登记制度。

所谓“三证合一”,就是打破工商、质监和税务部门的办证界限,简化手续、优化流程,通过信息化手段,将“工商营业执照”、“组织机构代码证”、“税务登记证”合并为一个证照。

“三证合一”前后领证变化

改革前	改革后
工商局窗口,申办营业执照 待执照下来	申请者只需在一个综合受理窗口提交一次材料,接单的工商人员会把材料通过内部的联审平台,移转至质监、国税、地税部门,最后在工商局窗口领取。
到质监局窗口,办理组织机构代码证 拿到组织机构代码证	
去国税局、地税局窗口,申办税务登记证 分别领取工商营业执照、质监组织机构代码证、税务部门的税务登记证	
办理时间30天左右	办理时间5个工作日
全省企业在登记注册方面一年的费用最高时为2亿~3亿元	减免了企业登记注册所需的一切费用

“三证合一”后办证由30天缩短至5个工作日

据省工商局局长周春艳介绍,目前,我省企业登记注册的受理窗口是各级县级以上工商部门,全省有220个县级以上工商部门,大部分县级工商部门登记窗口设在当地政府的便民服务中心。“从6月10日起,想要创办一家企业,再也不用工商、质监、税务部门来回跑了,只需要来到县级以上

工商部门一个窗口,按照要求提交一份材料,几天后来同一个窗口领取带有营业执照注册号、组织机构代码和税务登记证的营业执照就行了。”“三证合一”对企业有什么好处呢? “改革以前企业注册,仅在工商一个窗口办理业务,就需要填5张表,到质监、税务部门

另有表格”,周春艳介绍,其中有很多内容是重复的,办理时间长、手续烦琐。此次改革后,仅需要在工商窗口填3张表,由工商部门制成电子档案,与其他部门共享,属于三部门共有的信息,经工商部门依法审查后,其他部门不再重复审查,直接认可,办结时间由原来的30天左右,压缩到5个工作日内。